

坚持全面从严治党 不断推进干部监督工作提质增效

——党的十九大以来海西干部监督工作综述



为政之要，莫先于用人。习近平总书记强调，要抓住管权治吏的要害，严肃查处用人腐败，大力整治选人用人上的不正之风，使用人之风真正纯洁起来，把好干部选出来、用起来。党的十九大以来，海西州干部监督工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央和省委全面从严治党、全面从严治吏的新要求和新时代党的组织路线，坚持严管与厚爱相结合、激励与约束并重，创新监督方式，完善监督机制，注重监督实效，不断推进干部监督工作提质增效，在建设高素质专业化干部队伍、修复“两个生态”方面发挥了重要作用。

推进选人用人工作规范化

坚持把干部选拔任用监督作为提升干部选任质量的重要抓手，注重思维拓展、方式创新、制度落实，全州干部选任工作科学化和规范化水平不断提高。从严从实推动政治监督，坚持把政治标准作为衡量干部的第一标准，修改完善《海西州领导干部政治素质考察考核暂行办法》，围绕“30+30”正反向清单，坚持从平时言、行、事中分析判断干部的政治表现，使政治素质考察有迹可循，有绩可证。加强对推荐人选政治表现情况的全方位了解、关联性推测、多方面印证，精准掌握干部的政治品质和政治素质。把用人导向监督和促进干部担当作为情况纳入选人用人专项检查内容，结合巡视巡察、调研督导、考核考评等契机开展全覆盖检查，着力纠正任职资格条件把关不严、程序不严谨不规范、干部档案涂改造假、执行有关制度不严格等突出问题，全部责成相关地区和单位限期整改。严格落实“一报告两评议”制度，对干部选拔任用“一报告两评议”结果落后的地区和单位，及时约谈组织人事部门主要负责人，从近五年的结果来看，全州选人用人满意度持续提升。充分发挥干部监督联席会议制度作用，整合各执纪监督部门掌握的包括纪律处分、组织处理、信访举报及选人有关事项、巡察反馈、档案审核、年度考核等方面有关干部问题的信息，建立干部监督信息数据库，累计收集负面清单143条，实行“痕迹化管理”，凝聚形成监督合力。

推动干部干净干事

如向党组织报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律，是检验领导干部是否对党忠诚老实的“试金石”。海西州高度重视个人有关事项填报核实工作，将是否如实报告个人有关事项作为领导干部对党忠诚的重要衡量标准，坚决整治不忠诚、不老实的行为，先后组织千余名领导干部学习“两项法规”，发放《个人有关事项报告及抽查核实工作手册》500余册，细化完善领导干部个人有关事项报告制度，让铁规发力，成为全面从严治党治吏的一把“利器”。五年来，组织全州2867名副处级以上干部填报《领导干部个人有关事项报告表》，认真落实“凡提必核”要求，对801名拟提拔考察对象进行了重点抽查核实。做好汇总梳理和抽查核实等工作，建立报告事项信息库并进行综合分析，每年按10%的比例开展随机抽查，掌握了288名县处级以上领导干部14项家事家产等个人事项信息，累计核查领导干部个人有关事项1096人次。根据未如实填报情节轻重，批评教育、责令检查和通报144人，诫勉22人，取消考察对象资格6人。干部自觉接受监督、主动自我监督的意识明显增强，如实报告率不断提高，为强化干部日常管理监督、防止“带病提拔”发挥了重要作用。

培养干部遵纪守规的政治自觉

始终把党的领导体现到日常管理监督中，敢于较真，注重日常，抓早抓小，防微杜渐，既严格要求，也关心爱护。结合任职谈话、考察谈话、调研谈话、提醒函询诫勉等制度，用好用活党内谈心谈话，及时掌握领导干部思想动态、工作表现、日常生活等情况。通过查阅资料，明察暗访、群众调查及时掌握干部的思想圈、工作圈，以及“八小时”之外的“生活圈”和“社交圈”，进行重点监督。认真落实中组部《关于组织人事部门对领导干部进行提醒、函询和诫勉的实施细则》，秉承惩前毖后、治病救人的原则，对149人进行谈话提醒，对174人进行函询，对9人予以诫勉，有效防止了小问题演变成大病症。扎实开展离任经济责任和自然资源资产审计工作，委托审计部门对7个地区和71家单位的83名干部进行审计，在促进领导干部廉洁从政方面发挥了重要作用。健全完善来信、来访、电话和网络“四位一体”的“12380”信访举报平台，加强与信箱举报、信访投诉等其他举报渠道的互通融合，不断扩大监督平台，拓宽监督渠道，推动干部监督工作信息化建设。深化运用快查快核机制，加大信访举报件查核力度，科学规范做好处理程序，对信访举报反映与事实不符的问题，为被诬告干部澄清正名，为当事人鼓劲撑腰，鼓励干部干事创业。2017年以来，办理查核各类举报142件，办结率100%。

巩固维护良好政治生态

紧紧围绕“五好三清”目标，准确把握换届总体要求和重点任务，注重全流程规范管控、全方位选好干部、全过程正风肃纪，高起点筹划、高标准推进、高质量完成市县乡领导班子换届工作。组建成立以州委书记任组长的换届领导小组，先后召开9次州委常委会和2次领导小组会，在方案制定、人事安排、组织选举等关键环节把关定向。制发《海西州包片联点市县领导班子换届选举工作制度的通知》，明确由6名常委班子成员和6名州委组织部领导干部联系6个县市，负责指导联系点换届选举工作。组建6个换届工作调研组分赴各县市深入研判各地区班子运行情况，明确领导班子优化配备的方向和重点。优化调整50家州直机关和企事业单位领导班子，进一步促进双向互动交流，加强领导干部建设。全州6个县市、35个乡镇顺利完成换届选举工作，分别选举产生新一届县(市)、乡镇领导班子成员153名和361名，组织提名的候选人均全票或高票当选。换届期间，开展换届风气督导3次，下发严肃换届纪律宣传册及警示卡1504份，组织领导干部开展谈心谈话4944人次，组织观看警示教育片120场7411人次，制播《严明换届纪律“十严禁”》《换届选举做党课》等微视频，切实把正风肃纪贯穿换届工作全过程。

扎紧规范权力运行的笼子

坚持以制度建设规范权力运行，严格落实《青海省防止干部“带病提拔”实施意见》，细化分解内容，明确具体情形，进一步压实各级党委(党组)选人用人主体责任，有效防止干部“带病提拔”。制定出台《海西州党政领导干部生态环境损害责任追究实施办法(试行)》，为加快修复海西“两个生态”提供了重要制度遵循。制定出台《海西州受党纪政务处分或组织处理影响期满后干部任用办法(试行)》，严格落实“三个区分开来”要求，为敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部撑腰鼓劲，全面提振干部干事创业“精气神”。研究出台《海西州党建工作主体责任追究办法(试行)》，推动党委主体责任、书记第一责任严起来实起来。制定出台《退出领导岗位干部管理措施(试行)》，从监督检查《措施》落实情况和干部履职、考勤、请销假等情况，全面加强退出领导岗位干部的日常管理。探索研究《海西州关于领导干部不担当不作为行为认定处理办法(试行)》，倒逼干部敢干事、愿干事、能干事、善成事。严格执行《关于进一步加强县(处)级以上领导干部因公出国(境)审批管理工作的意见》，开展涉及全州3962名干部的意见，“一人多证”专项清理整治工作。同时，会同州公安局出入境管理支队制定《关于开展违规办理和持有因私出国(境)证件自查工作的通知》，进一步规范领导干部出国(境)审批管理工作。全面从严治党永远在路上，从严治吏也永远在路上。站在新的历史起点上，海西州各级党委(党组)及组织部门正在以更加科学、更加严密、更加有效的思路举措，纵深推进从严管理监督干部工作，为践行“四州战略”，选贤任能筑牢坚实保障。(州委组织部 供稿)

青海省海西州高泉矿区总体规划环境影响报告书第二次信息公示

公告

《青海省海西州高泉矿区总体规划环境影响报告书》征求意见稿已编制完成，为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)，现公开下列信息，征求与该规划项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1、环境影响报告书征求意见稿
青海省海西州大柴旦行委: <http://www.dachaidan.gov.cn/xwdt/gsgg.htm>

2、查阅纸质报告书的方式和途径

公众可前往如下单位查阅：
四川省核工业辐射测试防护院(地址：四川省成都市成华区华冠路35号；
联系人：杨工 联系电话：028-84201220)
大柴旦行委经济发展和改革和统计局(地址：青海省海西州大柴旦镇建设路经发局；联系人：李彦林 联系电话：0977-8282843)

二、征求意见稿的公众范围
征求意见稿的公众范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。环境影

响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

三、公众意见调查表
青海省海西州大柴旦行委: <http://www.dachaidan.gov.cn/xwdt/gsgg.htm>

四、提交公众意见调查表的方式和途径

1、电子意见
请公众根据本公示第三条中的网络链接下载并填写公众意见表，按表格要求填写全部内容后，将所填写的表格发送至邮箱：184991212@qq.com

2、纸质意见

请公众根据本公示第三条中的网络链接下载并打印(双面打印)公众意见表，而后按表格要求填写全部内容后，邮寄至评价单位。(收件地址：四川省成都市成华区华冠路35号川核地质大厦四川省核工业辐射测试防护院环保咨询所；收件人及联系电话：杨工028-84201220)

五、公众提出意见的起止时间
本公告发布日期起十个工作日内。
青海省海西州大柴旦行委经济发展和改革和统计局
2022年10月12日

以下账户因超过一年未发生资金收付，请在登报发出之日起30日内，来我行办理账户撤销，逾期未来我行办理销户手续的，将根据《中国人民银行结算账户管理办法》规定和账户管理协议约定，采取我行主动销户，请周知。
中国邮政储蓄银行海西州支行
2022年10月12日

户名	账号
中铁十局集团山西陆野工程有限公司红柳至一里坪铁路BT工程项目部	963005010012388889
北京润恒投资有限公司青海红柳至一里坪铁路建设指挥部	963007010012370000
乌兰县伊盛养殖专业合作社	963000010018528889
乌兰县荣惠养殖专业合作社	963000010018626667
乌兰县金源种羊养殖专业合作社	963002010018536690
青海蓝江农牧业科技有限公司	963002010018606667
乌兰县天湖茶卡羊种畜场	963002010018718892
乌兰县鹏辉生态畜牧业养殖专业合作社	963005010018546670
乌兰阿如汗家庭牧场	963006010018890002
乌兰万泽养殖专业合作社	963007010018528890
乌兰县贵才家庭农场	963007010019076691
天峻县教育和科技局	10043482980010001
都兰智玉山旅游资源开发有限责任公司	963000010007188901
都兰县巴音温都尔射箭协会	963000010009486667
都兰曲日岗牛羊养殖专业合作社	963002010004940559
都兰盛旺种植专业合作社	963002010005890001
都兰陇原三元牛养殖有限责任公司	963003010005741377
都兰宁食超市有限责任公司	963003010006795000
海西绿洲玛咖有限公司	963005010003886669
都兰桑盛商贸有限公司	963006010011061676
都兰祥旺汽车销售有限责任公司	963008010009738911
青海老地方餐饮服务有限责任公司	963008010010626667
都兰宝忠养殖专业合作社	963008010013008889
都兰海林牛羊养殖专业合作社	963008010013119322
都兰县胜录家庭农场	963008010016848893
都兰县雪域家庭农场	963009010014288893

(上接一版)当传统工业发展之势已然势微，新时代的光束照亮前行里程，新发展理念如劲潮拍打瀚海之域，海西州奋力开启了转型发展的历史性新起点。

金秋时节，柴达木盆地的察尔汗盐湖水天一色，空明澄澈。这里自主研发的水采船在盐湖缓缓游弋作业；在另一端加工区域内，一滴滴卤水在一道道工序的加工后，摇身变为粉白状的成品源源外运。

2016年8月，习近平总书记在青海盐湖工业股份有限公司考察时强调：“盐湖资源是青海的第一大资源，也是全国的战略资源，务必处理好资源开发利用和生态环境保护的关系。发展循环经济是提高资源利用效率的必由之路，要牢固树立绿色发展理念，积极推动区内相关产业流程、技术、工艺创新，努力做到低消耗、低排放、高效益，让盐湖这一宝贵资源永续造福人民。”2021年3月，习近平总书记参加十三届全国人大四次会议青海代表团审议时，要求加快建设世界级盐湖产业基地。

为此，青海盐湖工业贯彻落实习近平总书记重大指示精神，以创新驱动发展，探索循环经济模式，盐类产品从单一的氯化钾拓展到20多个品种。2021年底，《青海建设世界级盐湖产业基地行动方案(2021-2035年)》印发，为青海盐湖转型升级、优化布局、深化创新指明了路径。

盐湖资源的综合开发利用，为青海盐

湖工业铺就了绿色低碳循环的高质量发展之路，一滴卤水的奇幻之旅正编织出一张巨型产业网。如今，青海盐湖工业股份有限公司业已形成钾盐、钠盐、镁盐、锂盐、氯碱5个产业集群。与此同时，油气化工、冶金等传统产业也在转型发展完成蜕变，踏着高质量发展的节拍疾行。

新发展理念，激起新发展活力
海西州工业经济的转型之路，不仅为产业带来了高质量发展的示范成效，更在其“润物无声”的转型过程中，演绎出一场由产业转型牵引而来的深度变革和创新。

坐落于海西州德令哈工业园的中盐青海昆仑碱业有限公司，是一家曾几度破产重组的传统工业企业。在新发展理念引领下，企业通过转型升级和技术改造，依靠科技支撑和引入先进的工艺流程，企业在转型发展中重获“新生”。

这家以从事纯碱生产的盐湖化工企业，在2021年实现碱类产品产量达147.26万吨，工业总产值达24.43亿元。伴随年产5万吨食品级小苏打生产线的建成投运，企业不仅拓展了在纯碱产业链的产品种类，且填补了青海省工业及食品级小苏打的市场空白。

传统工业企业通过创新驱动，全面深入贯彻新发展理念，推动企业在高质量发展中激发活力，拓展出新的发展空间和路径，中盐青海昆仑公司走出的创新之路，无疑具有典型意义和示范作用。目前，该企

业已在转型“蝶变”中成为海西当地工业经济发展的支柱产业，与另外一家碱业企业，3家新能源、新材料企业共同成为德令哈工业园推进“四地”建设的排头企业。

“凭借新发展理念的巨大引领带动作用，公司采用先进的制碱工艺，使原有纯碱生产线提质增效。两条自动化纯碱生产线满负荷运转，氯化钠、石灰石、氨气等原材料经过碳化、吸氨、过滤、煅烧等先进工艺工序，生产出的纯碱系列产品已远销国内30多个省区。”该企业技术负责人铁城对企业的发展前景充满信心。

作为海西州装备制造龙头企业，海西华汇新材料有限公司总经理金红祥表示，新发展理念助力企业转型发展，为企业赢得新发展机遇指明了前行之路。企业未来将着力为建设全省重要、辐射西北的新能源装备制造产业基地发挥出更大的支撑作用。

新发展格局，焕发出无限新希望
伴随着资源环境的约束力渐趋加大，倒逼海西州工业产业势必通过“腾笼换鸟”和“脱胎换骨”，方可孕育出新的发展模式，闯出新的发展路径。

战略性新兴产业依托海西州长期形成的雄厚产业发展基础，第一个千万千瓦级新能源产业集群架构已经成型，正在向规模化、高质量方向迈进。

依托柴达木盆地丰富的风能、太阳能等新能源资源，海西州相继建成一批对高

质量发展具有重大拉动作用的新能源示范项目，这是海西州落实新发展理念，构建新发展格局作出的鲜活实践和诠释。

作为海西千万千瓦级清洁能源示范基地的重要组成部分，2017年，鲁能新能源(集团)有限公司青海分公司开始建设鲁能海西州多能互补集成优化国家示范项目，工程项目采用“新能源+”模式，以光伏、光热、风电为主要开发电源，以光热储能系统、电化学储能电站为调节电源，多种电力组合，建成国际领先的“风、光、热、蓄、调、荷”于一体的多能互补、智能调度的纯清洁能源综合利用创新基地，成为国家首批多能互补集成优化示范工程中第一个开工建设的多能互补科技创新项目。

清洁能源的高质量发展，不仅有量的增长，更有质的提升。作为国内首个通过涉网试验的光热电站，2021年6月，多能互补光热电站发电量达到109.62万千瓦时，创国内同期同类型光热电站单日发电量新高，创下投产以来最好纪录，为建设国家清洁能源产业高地，彰显出未来潜力“海西贡献”。

新材料产业发展将目标锁定在打造青藏高原重要的新材料生产基地上。依托海西州盐湖化工、油气化工等优势资源，结合金属镁、碳酸锂等已有的产业基础，推动新材料产业迈向高端、高值，以此为新兴产业布局提供强有力的发展支撑点……

海西工业发展涛声激荡，这里有追逐的勇毅，更有矢志报国的情怀！